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Zápis č. 2 
z jednání Kulturní komise Rady Jihočeského kraje, které se konalo  

prezenčně 9. dubna 2025 od 14:00 hodin  
ve Wortnerově domě v Českých Budějovicích (pobočka AJG)  

 
 

 
Přítomni: Eva Dresslerová, Vladimíra Hrušková, Martin Jedlička, Mgr. Kristýna Kovyršina, Martin Lanc, DiS., 

Petr Nůsek, Ing. Štěpán Pavlík, Jaroslav Piksa, Jiří Svoboda, Ing. František Štangl; 
 
Omluveni: Jan Michl; 
 
Přizváni:  
doc. Ing. Lucie Kozlová, Ph.D., náměstkyně hejtmana Jihočeského kraje (omluvena) 
Mgr. Aleš Seifert, ředitel AJG, Mgr. Patrik Červák, vedoucí odboru, KÚ OKPP, 
Mgr. Petra Luňáčková, PhDr. Monika Zárybnická, OKPP; 
                   
Návrh programu: 
 
1. Úvod, přivítání komise ředitelem AJG Mgr. Alešem Seifertem 
2. Představení projektu České Budějovice Evropské hlavní město kultury 2028 
3. Představení projektu Lidová kultura Jihočeského kraje – webové stránky  
4. Prohlídka stálé expozice Alšovy jihočeské galerie 
5. Různé 
          
K bodu 1 programu jednání 
Úvod, přivítání komise ředitelem AJG Mgr. Alešem Seifertem 
Podklady pro jednání všichni obdrželi a s návrhem programu souhlasí. Přítomno 10 členů Kulturní komise RJK. 
Komise je usnášeníschopná. Omluven pan Michl. Jednání zahájila a řídila paní předsedkyně Eva Dresslerová, 
poté předala slovo řediteli AJG Aleši Seifertovi, který přítomné přivítal a představil Wortnerův dům, ve kterém 
jednání komise probíhalo. Dále představil AJG v Hluboké nad Vltavou a ostatní pobočky (Sparta, Bechyně). 
Seznámil členy komise s probíhajícími výstavami. Poté představil unikátní projekt – nová budova AJG v Českých 
Budějovicích, která by měla být postavena v roce 2028 a měla by stát na Senovážném náměstí.  Podle pana 
ředitele se jedná o mimořádnou událost, kdy v České republice a Československu za posledních více než 100 let 
nevyrostlo žádné muzeum umění. Je to unikátní stavba nejen pro město České Budějovice, ale i celou českou 
kulturu obecně. Na závěr p. ředitel pozval přítomné na prohlídku WD po skončení jednání. 
 
 
K bodu 2 programu jednání 
Představení projektu České Budějovice Evropské hlavní město kultury 2028 
Projekt ČB EHMK 2028 představili Karolína Rachačová a Petr Peřinka. ČB EHMK 2028 je zapsaný ústav – 
instituce založená městem. Vznik iniciativy Evropských hlavních měst kultury byl zlomovým milníkem ve 
vnímání kultury jako pojítka mezi evropskými státy. Titul EHMK vyhrálo město České Budějovice na základě 
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přihlášky. Samotné podání přihlášky a její příprava byla významným akcelerátorem ke kulturnímu rozvoji města. 
Zisk titulu není zdaleka jen otázkou mezinárodní prestiže, hlavní užitek z něj mají mít obyvatelé města. 
 
Až do roku 2028 se konají a budou konat různá kulturní představení (koncerty, festivaly, výstavy...)  
i se zapojením kulturních organizací (zřizovaných městem, krajem, soukromé kult. instituce apod.). Průběžně se 
vykazují činnosti spojené s pořádáním těchto akcí. Zdroje financování: město České Budějovice, Jihočeský kraj, 
Ministerstvo kultury ČR, Evropská unie, soukromý sektor. 
 
Cílem projektu EHMK je přinést zlepšení kulturní infrastruktury, zkvalitnění prostředí pro rozvoj kulturních a 
kreativních odvětví s přesahem do vzdělávání či sociálních služeb atd. Zfinalizování všech akcí (výstav, koncertů 
atd..) bude na základě reálných potřeb města ČB.  
Do projektu jsou také zapojeny akce pro osoby se specifickými potřebami. 
 
Dále představitelé z. ú. informovali o akci – Obraz pro moje město, který proběhne 6. 6. 2025 na náměstí 
Přemysla Otakara II. v ČB, jedná se o výtvarnou akci v rámci festivalu Soutok. Soutok je největší letošní počin 
v rámci projektu. Jedná se o nový formát městského festivalu. Festival oslaví 760 let města České Budějovice, 
jeho jedinečnou polohu na soutoku dvou řek, která utvářela identitu města, příběhy jeho obyvatel i kulturní 
propojení různých komunit. Festival bude probíhat celý červen 2025. 
Informace o projektu 28 Domů – nalézt vhodné projekty, které budou rozvíjet jedinečnost jednotlivých domů. 
 
Paní předsedkyně poděkovala představitelům EHMK za jejich prezentaci a dala prostor pro dotazy. Následná 
diskuse se vedla především na téma přeshraniční spolupráce. Představitelé z.ú. zmínili mezinárodní spolupráci 
s Horním Rakouskem, Dolním Bavorskem a ostatními hlavními městy kultury. Probíhají jednání s Rakouskou 
ambasádou ohledně zapojení Dolního Rakouska do projektu.  
V roce 2028 má být až 800 akcí, nejnáročnější budou akce, které bude realizovat z.ú. – cca 30% produkce půjde 
za samotným aktérem nebo rovnou v gesci jiné produkce. Největší smysl je, aby odkaz zůstal zde v institucích.  
Téma Zemská výstava v roce 2028. Důležité je jednání a potkání se s představiteli Dolního a Horního Rakouska 
ohledně otázky zapojení do Zemské výstavy 2028. Kulturní instituce mají zájem o spolupráci na tomto projektu. 
Bavorsko by rádo navázalo spolupráci s JčK.  
 
Následně bylo hlasováno o návrhu usnesení.  
 
NÁVRH USNESENÍ  
Kulturní komise Rady Jihočeského kraje 
bere na vědomí 
představení projektu „České Budějovice Evropské hlavní město kultury 2028“ zástupci z.ú. 
 
Hlasování 10/0/0 
Usnesení přijato v navrhovaném znění  
 
 
K bodu 3 programu jednání 
Představení projektu Lidová kultura Jihočeského kraje – webové stránky  
P. Červák představil obsah webových stránek, logo a pohovořil o vzniku webu. Webové stránky vznikly ve 
spolupráci s odbornými pracovníky muzeí-etnografy, grafikem, IT a Odborem kultury a památkové péče. Webové 
stránky jsou ve fázi rozpracovanosti a po jejich zfinalizování bude členům komise zaslán odkaz na web. 
Následně bylo hlasováno o návrhu usnesení.  
 
NÁVRH USNESENÍ  
Kulturní komise Rady Jihočeského kraje 
bere na vědomí 
představení projektu a prezentaci webových stránek „Lidová kultura Jihočeského kraje“ 
 
Hlasování 10/0/0 
Usnesení přijato v navrhovaném znění  
 
 
K bodu 4 programu jednání 
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Prohlídka stálé expozice Alšovy jihočeské galerie 
A. Seifert připravil pro přítomné komentovanou prohlídku stálé expozice ze sbírek AJG s názvem – Chrámem, 
kruhem, strání, která je součástí projektu Gotická stezka Mühlviertel – jižní Čechy. 
 
 
K bodu 5 programu jednání 
Různé 
M. Lanc nabídl podzimní jednání Kulturní komise RJK v Písku, termín 24. 9. 2025 ve Sladovně.  
 3. zasedání se uskuteční dne 18. června 2025 v Archeoskanzenu v Trocnově.  
 
Jednání ukončeno v 16,00 hod.   
 
zapsala: tajemnice Bc. Zuzana Zavázalová, Mgr. Petra Luňáčková 
 
Ověřovatel: předsedkyně komise Eva Dresslerová 
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